
! 6 4 Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 17-07-2024 

nota 
(ter beslissing) Kamervragen over het bericht “Zeker 29 doden bij Russische 

aanval op Oekraïne, kinderziekenhuis in Kyiv geraakt” 

1. Aanleiding 

Op 11 juli 2024 hebben de leden Paulusma en Paternotte (beiden D66) aan de 
ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, en Buitenlandse Zaken 

Kamervragen gesteld n.a.v. het nieuwsbericht “Zeker 29 doden bij Russische 

aanval op Oekraïne, kinderziekenhuis in Kyiv geraakt”. Centraal staat de vraag 

welke hulp Nederland kan bieden aan de slachtoffers en welke bereidheid er 
hiertoe is vanuit Nederland. 

De leden verzoeken, gezien de urgentie, de vragen uiterlijk maandag 15 juli te 
beantwoorden. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd akkoord te gaan met bijgaande beantwoording van di 

Kamervragen. 

3. Kernpunten 

De beantwoording van de Kamervragen gaat met name in op het gebruikmaken 

van de bestaande EU-route Medevac Ukraine, waaraan Nederland zich heeft 
verbonden. Mochten kinderen opgevangen dienen te worden, dan kan Oekraïne 

een beroep doen op hulp via deze Medevac route. Daarbij is aangegeven dat 

allereerst wordt gekeken voor opvang in Oekraïne zelf, vanwege het ingrijpende 

karakter van evacuaties. 

Wanneer Oekraïne een beroep doet op hulp via de Medevac-route, dan geldt voor 
Nederland dat het Landelijk Coördinatiecentrum Patiëntenspreiding (LCPS) de 

screening en matching met de zorgcapaciteit in Nederland verzorgt. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 

N.v.t. 3912114-1068906-PDCZ 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nederland heeft zich verbonden aan de Europese gecoördineerde inzet voor het 

opvangen van Oekraïense medische evacués met een urgente zorgvraag (Medevac 

Ukraine). Wanneer de Oekraïense regering een verzoek doet om kinderen die door 

de aanval op het kinderziekenhuis gewond zijn geraakt over te brengen naar 

Nederland zal gebruik worden gemaakt van deze route. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met het ministerie van Buitenlandse Zaken. Gelet 

op de beleidsverantwoordelijkheid van VWS is ook met BZ afgestemd om de 

minister VWS alleen te laten ondertekenen. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onherkenbaar gemaakt. 
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